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VERBALE DELLA SEDUTA CONSILIARE  DEL 7 GIUGNO  2023 

 

L'anno 2023, il giorno 7  del mese di giugno  alle ore 15:30,  il Consiglio dell' 

Ordine degli Avvocati riunito presso la propria sede, con la presenza dei Sigg.ri 

Consiglieri Avvocati: Fabio Benigni (Presidente), Roberto Fabiano 

(Vicepresidente), Francesco Castellano (Consigliere Segretario) Carlo Frasca 

(Consigliere Tesoriere), Ennio Napolillo, Maria Carmela Picariello, Elvira Festa, 

Rosa Barletta, Fioravante Annunziata, Antonio Picciocchi, Francesco Saverio 

Iandoli, Antonio Famiglietti, Valentina Amelio, Maria Rita Martucci, Rossella 

Verderosa, Amato Rizzo, Pasquale Acone.   

 

***** 

 
Verificata la regolarità della convocazione e constatata la presenza dei Consiglieri 

in numero legale, si procede all’esame degli argomenti posti all’ordine del giorno.  

Sul punto 1) dell’ordine del giorno  [ “ Corso di formazione per Custode e Gestore 

delle vendite giudiziarie  ex art. 179 ter disp. att. c.p.c. – aggiornamento “ ], l’avv. 

Francesco Castellano relaziona e rappresenta che, a seguito della delibera di 

autorizzazione adottata dal CNF, si è provveduto a comunicare a tutti gli iscritti 

l’imminente inizio del corso in questione e la necessità di procedere alla 

preiscrizione anche al fine di valutare, in base al numero dei partecipanti, la sede 

da destinare allo svolgimento del corso medesimo. 

Allo stato hanno già manifestato la volontà di adesione circa cento Colleghi. 

Il Consiglio ne prende atto. 

Sul punto 3 ) dell’ordine del giorno  [ “  aggiornamento lavori e trasferimento 

uffici del giudice di pace di Avellino “ ], l’avv. Fabio Benigni relaziona e 
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rappresenta che da pochi minuti è terminata la seduta della Conferenza Permanente 

cui ha preso parte anche il Sindaco del Comune capoluogo. 

Nel corso di detta seduta è emersa, in quanto comunicato dal predetto primo 

cittadino, l’adozione di una delibera di Giunta Municipale – risalente al 14 marzo 

2023, ma pubblicata soltanto in data odierna – con la quale viene statuito il 

trasferimento, entro i successivi sei mesi, degli Uffici del Giudice di Pace 

dall’attuale sede a quella “nuova” presso l’unità immobiliare che, oggi, ospita 

l’Ufficio anagrafe del Comune di Avellino. 

Quanto, invece, agli imminenti interventi di ristrutturazione che interesseranno 

“Palazzo De Peruta”, l’avv. Benigni evidenzia di aver rappresentato la necessità di 

evitare che gli interventi medesimi possano intralciare il corretto svolgimento delle 

attività giudiziarie e l’opportunità di conoscere, quindi, nel dettaglio quali 

interventi dovranno essere effettuati.  

In conclusione, la seduta della Conferenza è stata aggiornata all’esito 

dell’ottenimento delle  richieste specificazioni nonché dei pareri dei tecnici 

coinvolti.  

Sul punto 4), dell’ordine del giorno [ “Esiti riunione distrettuale scuola forense e 

consiglio distrettuale di disciplina”], l’avv. Benigni rappresenta di aver preso 

parte, in data 25 maggio 2023,  ad  una riunione con i rappresentanti dei Consigli 

del distretto. Nel corso di detto incontro è stata evidenziata la necessità di 

procedere all’assunzione di un nuovo dipendente da assegnare al Consiglio 

Distrettuale di disciplina al fine di assicurarne il corretto funzionamento. 

E’ stato deciso, all’esito di articolato confronto, di operare una valutazione dei 

costi - previa acquisizione di preventivi -  riservando, all’esito, ogni 

determinazione.     

Il Consiglio ne prende atto.  

Alle 17:24 si allontana il Consigliere Avv. Antonio Famiglietti.   
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Sul punto 5), dell’ordine del giorno [ “Organizzazione convegni sul “processo 

dinanzi al Giudice di Pace e sul processo esecutivo”], l’avv. Benigni relaziona in 

ordine all’organizzazione di convegni e il Consiglio ne prende atto. 

Sul punto 6) dell’ordine del giorno  [ “esame magistrati onorari "]: è pervenuta al 

Consiglio la richiesta di nomina di un professionista che vada a comporre la 

commissione di valutazione di cui all’art. 6 delibera del CSM P. 8962/2023 del 

2.5.2023.  

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti,  designa il Presidente Avv. Fabio Benigni 

quale componente in rappresentanza del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di 

Avellino . 

Alle 17:45 si allontana l’avv. Maria Carmela Picariello. 

Sul punto 7) dell’ordine del giorno [ “iscrizioni, cancellazioni, sospensioni e 

gratuiti patrocini, pareri, accreditamenti eventi formativi”], il Consiglio delibera 

di approvare le iscrizioni, le cancellazioni, le sospensioni,  i gratuiti patrocini e i 

pareri. 

Sul punto 8) dell’ordine del giorno [ “accreditamento eventi ] : il Consiglio, 

esaminata la richiesta a firma del Vice Sindaco del Comune di Lioni, delibera di 

riconoscere il Patrocinio nonché n. 3 (tre) crediti formativi al Convegno 

Organizzato dal Comune di Lioni dal titolo “ Il Processo Civile in Pillole alla luce 

della Riforma Cartabia “. 

Il Consiglio delibera, altresì,  di riconoscere: a)  n. 4 (quattro ) crediti formativi al 

Convegno Organizzato dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Avellino dal 

titolo “ Il Nuovo Processo Della Famiglia Criticita’ “; b) n. 4 (quattro ) crediti 

formativi al Convegno Organizzato dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di 

Avellino dal titolo “ Formule Di Giudizio E Ragionevole Previsione Di Condanna 

“; c) n. 3 (tre ) crediti formativi al Ciclo di incontri  organizzato dal Consiglio 

dell’Ordine degli Avvocati di Avellino e dalla Camera Penale, dal titolo “ La 
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riforma Cartabia a Prima lettura “ .  

Sul punto 9) dell’ordine del giorno  [ “Recupero tasse camerali – avvio del 

procedimento "], gli avvocati Ennio Napolillo, Francesco Castellano e  Carlo 

Frasca  relazionano rappresentando, anche all’esito del precedente deliberato, che 

si sta procedendo a predisporre tutto quanto necessario alla convocazione degli 

iscritti,  iniziando con coloro che hanno maturato un ritardo superiore alle cinque 

annualità nel versamento della tassa camerale. 

Sul punto 10), dell’ordine del giorno [ “segnalazione avv. Maria Rizzo”], l’avv. 

Frasca relaziona e il Consiglio ne prende atto.  

Tra le varie ed eventuali:  

Ø In ordine alla “Pulizia straordinaria dei locali del Consiglio dell’Ordine”, 

l’avv. Martucci rappresenta che sono pervenuti diversi preventivi di spesa. 

Tra di essi quello ritenuto maggiormente favorevole è stato presentato – per 

un importo di € 1.200,00 oltre iva -  dalla ditta Virtuoso Global Service. Il 

Consiglio, visto il parere positivo del Tesoriere,  delibera di approvare la 

relativa spesa.  

Ø E’ pervenuta, dall’Ente Provincia di Avellino, una proposta di attivazione 

di un protocollo di intesa istituzionale; il consiglio delega l’avv. Verderosa 

affinché ne valuti il contenuto e riferisca in ordine all’opportunità del 

coinvolgimento del Consiglio.             

Ø Considerato che questo Consiglio ha già deliberato, nella seduta dell’8 

marzo 2023,  di riconoscere il patrocinio e crediti formativi al Corso di 

perfezionamento post-universitario “Corporate Finance E Strumenti Di 

Composizione E Regolazione Della Crisi: Recenti Approcci Per Imprese, Banche 

E Professionisti”; considerata, altresì, la necessità di offrire agli iscritti una 

ulteriore opportunità di conseguire i titoli abilitativi necessari, delibera di 
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organizzare un nuovo corso in materia delegando, all’uopo, l’avv. Carlo 

Frasca. 

Ø Gli avvocati Barletta, Annunziata, e Amelio evidenziano nuovamente al 

Consiglio la gravità della situazione in cui versano gli Uffici del Giudice di 

Pace del Circondario. In particolare rimarcano la preoccupante carenza di 

organico registratasi presso l’Ufficio del Giudice di Pace di Avellino che 

rischia di paralizzare l’attività giudiziale, anche in considerazione  

dell’imminente entrata in vigore del processo telematico dinanzi al Giudice 

di Pace. Ritengono, perciò, indispensabile individuare soluzioni prima che 

la situazione divenga irrimediabile.  

All’uopo il Consiglio, ritenendo opportuno e necessario dedicare 

all’argomento ampio spazio di discussione ed approfondimento, delibera di 

convocare una riunione straordinaria sul punto previa redazione, a cura 

della Commissione Consiliare competente,  di un apposito documento da 

sottoporre all’esame del Consiglio nella indicenda seduta.    

Alle ore 19:00  l’adunanza è terminata. 

                                      
     Il Consigliere Segretario                                                          Il Presidente 
   Avv. Francesco Castellano                                                   Avv. Fabio Benigni 


